
無回答・・・・・・・・2人

　　無回答・・・・・・・・・・・・3人

①男性・・・・・・・・24人
②女性・・・・・・・・15人

①20歳未満・・・・・・・・・・ 0人
②20歳代・・・・・・・・・・・・ 1人
③30歳代・・・・・・・・・・・・ 2人
④40歳代・・・・・・・・・・・・ 3人
⑤50歳代・・・・・・・・・・・・ 7人

Q1.性別をお答えください。

Q2.年齢層をお答えください。

⑥60歳代・・・・・・・・・・・・12人
⑦70歳以上・・・・・・・・・・13人

第3回「市民と議会のつどい」アンケート集計結果
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Q3.この市民と議会のつどいを何でお知りになりましたか。

・ろうあ協会
⑧その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 5人

①議会だより・・・・・・・・・・・・・・・・・ 12人

⑥職場や知人に聞いた・・・・・・・・・5人
⑦議員から聞いた・・・・・・・・・・・・・9人

・ガイドヘルパーとして
・障がい者団体

③市政だより・・・・・・・・・・・・・・・・・ 9人
④ＦＭ宇治・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0人
⑤公共施設に設置している案内・・4人

②市議会ホームページ・・・・・・・・・ 1人

議会だより 12人

市議会ホーム

ページ 1人

市政だより 9人

公共施設に設置

している案内

4人

職場や知人に

聞いた 5人

議員から

聞いた 9人

その他 5人



　

②どちらとも言えない・・・・ 6人
③良くない・・・・・・・・・・・・・ 1人

Q4.市民と議会のつどいはいかがでしたか

①これで良い・・・・・・・・・・25人

日時

・もっと時間がほしい
　無回答・・・・・・・・・・・・・・・9人

これで良い 25人

どちらとも言えない

6人

良くない 1人

無回答

9人



場所

①ここで良い・・・・・・・・・・24人
②どちらとも言えない・・・・5人
③良くない・・・・・・・・・・・・ 3人

無回答・・・・・・・・・・・・・・　9人

・場所が遠い
・わかりにくい。ゆめりあ、生涯学習センターへ
・前の場所の方が顔が見えていい

　

ここで良い

24人

どちらとも言

えない

5人

良くない

3人

無回答 9人



・質問が多く、切るタイミングが難しいので
  申し込み制にしては

・説明が雑。具体的に不明
・質問に答えていない所があり不満

内容

③良くない・・・・・・・・・・・・・  4人

①これで良い・・・・・・・・・・ 16人
②どちらとも言えない・・・・ 11人

・何を言っても良いというものではない

　無回答・・・・・・・・・・・・・・10人

これで良い16人

どちらとも言えな

い 11人

良くない 4人

無回答 10人



・ゆっくりと質問出来ない
・もう少し延長も必要かも

　無回答・・・・・・・・・・・・・・・・15人

時間

④短過ぎる・・・・・・・・・・・・・ 6人

①ちょうど良い・・・・・・・・・・14人
②どちらとも言えない・・・・・ 5人
③長過ぎる・・・・・・・・・・・・・ 1人

ちょうどよい

14人

どちらとも言え

ない 5人

長過ぎる1人

短過ぎる 6人

無回答 15人



２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 不明

０人 １人 ２人 ５人 ４人 ４人 ０人

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 不明

０人 １人 １人 １人 ４人 ４人 ０人

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 不明

０人 １人 ０人 ０人 １人 １人 １人

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代以上 不明

０人 ０人 ０人 １人 ３人 ４人 ２人

　　　　　　　　　　合計　 ４１人

① これで良い　　　　　　１６人

② どちらとも言えない　　１１人

③ 良くない　　　　　　　　　４人

「市民と議会のつどい」の内容について　年齢別内訳

④ 無回答　　　　　　　　　１０人

① これで良い　　　　　 　１６人

② どちらとも言えない　　１１人

③ 良くない　　　　　　 　　　４人

④ 無回答　　　　　　　　　１０人

16人

11人

4人

10人

これで良い どちらとも言えない 良くない 無回答



第３回「市民と議会のつどい」アンケート集計

Q5.今後市民と議会のつどいをどのようなものにすればよいと思われますか。

時間を十分に確保して欲しい。

もっと回数を増やして実施してほしい。

私は今日で初めて参加したのでいろいろな勉強になりました。次回の市民と議会のつどいも参加したいと思います。

市民本意の予算で、特に障碍者に親切な方向で進めてほしい。

もっと市民に身近なものであってほしい。議員は市民から選ばれている事忘れないで活動してほしい。

今回の運営を続ければよい。もっと身障者呼びかけてください。

各会派として具体的に何を要望して活動したのかわかりにくい。共産党・社会党・維新以外は議会内での発言がわかりにくかった。予算委員会で論議など
具体的資料を簡単なものでよいから配布してほしい。

このような場をつくってほしい。

報告会にとどまらず、議論できる場にしてもらいたい。

初めて市民と議会のつどいは、議会と市民と間いろいろな話してた。

良い取りくみだと思います。会場ですが、今回のような会場が話し合いしやすいので良かった。もっと多くの人にお知らせするのも良いと思います。

また開いていただき、率直な意見や希望をきいて下さい。

議員と市民の意見交換出来る良い機会でした。質疑では総花的になってしまうのでもっと絞った議題にすべきでは。

年１回はじめていただければ市政の事がわかりますのでよろしくお願いします。

このような機会があることは市民とすれば要望するのに好いことである。要望に応えてほしい。

議員と市民が親近感を深めること。議員さんが市民に親しみを持って下さって日頃市民との対話をしてほしいです。（小さな意見でも聞いて頂けるように…）

決定してからの報告でなく、こうしてほしいの声を先にいいたい。予算まえにしてはどうか。

質疑応答、各会派での応え、重なっていて時間ばかりかかるのでは？

議会、議員を身近に感じられてよかった。要望等を多く出されて時間が延長したが、重複する内容も多いので、事前にアンケート等とってはどうか。

今回初めての集いだったと思います。（障がい者との話合いはありましたが）今後も市民全体のこのような集いを増やして頂きたい。ＰＲが必要と思う。文化セ
ンターなどの会場で。

年１回の開催から年数回の開催にする。

市民の声がたくさん出て良かったと思います。もう少し時間をとる　ｏｒ　回数を増やせばさらにいいものになると思います。

各会派からの報告は短時間のため議員さんの報告が早口でメモをとりきれません。報告内容も資料として配ってほしいです。



もう少し回数を増やしてほしい。事前に質問を募集して回答の資料を配布してほしい。

もっと宣伝してたくさんの市民が参加したくなるようにしたらいい。せっかく各党や議員の生の声が聞けるのにもったいないと思う。

市民の周知徹底（どんな事を話し合えるか知っている方が少ない）

市民の意見を先に聴き、予算に反映し報告にしてもらえたらと感じました。質疑応答（きたんのない意見に）にもう少し時間を割いてほしい。

要望・感想・その他

大変勉強になり有意義な企画だと思いました。

当日、市民と議会のつどいで要望と意見などのことを口で出したが、きちんとまとめてない様子がありました。行政に対して要望書を行政だけでなく各議会代
表に提出したら良いと思っています。提出した後しばらくして懇談会で回答ができるかもしれません。これで要望書を提出したらまとめて解決すると思う。

はじめて参加しました。今後も機会が有ればお話しを聞きたい。

意見の実現を望む。

質問に対して答えが聞けなかったのは残念だったのでもっと時間がほしいと思った。

ろうあ者に手話通訳を増やし、病院にも通訳者をおく事。

宇治市の人口規模からえば、参加者が少ないと思う。このような機会があることをもっと細かく広報し、日常の交流にしていってほしい。

勉強になってよかった。

要望が多かったので陳情請願の説明文書を配布するとよい。司会席は真中の方がよいかも。端の人の挙手が確認しづらいと思う。

本日の質問にもありましたが、バス（交通）の路線がなくなっています。私達の町のバス路線は利用者もあった様に思うのですが廃止されました。障碍者の方
のみでなく、今の宇治市は高齢社会です。こんなに縮小されましたら、宇治市の発展にも影響するのではないでしょうか。もっと市民の生活を考えてほしい。
バス会社の営業も宇治から撤退し、伏見に移るということも聞きます。もっと先（未来）を見て考えてほしい。

いろいろな課題や意見があってよかったです。

次の機会も参加したいと思います。

消費税も５％→８％に上がったので福祉の方へ予算をまわして下さい。

保険料負担をへらすことは、来年の医療費の値上げでどうなるかわからないので、そのままにしておくと好いと思う。手話通訳手の採用、一名募集しているよ
うでありがたい。

宇治市障碍者支援センターの委託予算が２００５年（開所）からずっとすえおきです。ひきあげて下さい。聴覚障碍者の相談の機会が週3回の予算しかない
ため十分に保障されません。



ありがとうございました。議員のマナーより市民のマナーに疑問。

市にお金がないのに何故小学生の医療費を無料化なのか？後期高齢者のことも考えて下さい。市役所の職員さん達の応接はすばらしい…。

こう議論した、こうシンギしたの報告の会

市会議員さんと一般市民との意見交換（市民の要求を聞く会）続けて欲しい。

議員の方の報告は議会だよりで知ってます。

切実な意見が多く出されてよかった。これらの意見に対し、前向きに進めてほしい。

多くの参加者と議員さん達の各党の出席者の皆様に敬服。皆さん早口ですね。要約筆記の方が大変だったと思います。質問返答にゆっくりと分かりやすい
説明された議員さんもおられて良かった。今回充分な質問ができなかった。質疑応答の時間をもう少しほしかった。

今回はじめて参加させていただきました。

市民が全会派の皆さんに質問できる良い機会になっていると思います。ぜひ続けて下さい。障がい者の方々の要求は切実です。しっかりと懇談する機会を
今後とってください。

市民参加者が少なすぎる。参加者を増やす努力してほしい。議会だよりの中の議案賛否リストがありますが、会派別から議員別にしてほしい。

今回意見を言いたい人が多くて時間が足りなかったが、あまり長時間になるより、例えば年２回にするとか今後考えてもいいかと思いました。会場からの意見
をズルズル聞いているときりがないので。進行係がしっかりしてほしい。障がい者団体などと意見交流の場を別に持つ必要もあると思いました。

大変良い取り組みなので、今後も継続して欲しい。１年に１回でも議論出来る場があるのは有意義だ。

「市民と議会のつどい」開催にあたり、議員の皆様には、大変ごくろう様でした。多くの市民が参加され、良かったです。事務局の皆様、お疲れ様でした。

一般会計予算の内訳…少し分かりづらい。今までの回よりも、市民の声も聞け、質疑応答により会派それぞれ、又個人の意見も聞け良かった。

早く議会からのまとめを見たい。今日は色々と勉強になりました。


